

НА СМЕЕМ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 4 февраля

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 12 (15275)

Еженедельник

ЗИМНИЕ ЭТЮДЫ

На прошедшей неделе Чечня обрела президента, и Россия тоже увидела собственного законно избранного спустя много недель. Может так случиться, что Масхадов и Ельцин всерьез приступят к исполнению своих обязанностей почти одновременно.

Говорят, Грозный после выборов опустел. Масхадов затаился в охраняемой загородной резиденции. Аналитики считают, что чеченские командиры, недавние претенденты на должность главы государства, ведут тайный торг, по новой крою пирог власти. Сколь бы убедительной ни была победа Масхадова, ему придется еще немало полаивать, прежде чем удостоиться звания «отца нации». И соперничать с ним будет, по всей видимости, не столько Басаев, сколько духовный наставник Дудаева — Яндарбиев. Низверженный выборами президент мечтает, кажется, о таком положении в чеченском обществе, какое имел в Иране аятолла Хомейни.

Обнаружился тайный план и у российского руководства. Оказывается, Рыбкин перед каждой встречей с чеченцами заглядывает в строго засекреченную шпаргалку, где расписано, какую линию гнуть и куда. Но тайны у нас уходят, как вода сквозь решето, и вот уже общий смысл рыбкинской лжи стал достоянием обществу. Ничего особо хитрого придворные ученые мужи, кажется не придумали. Надеются повязать строптивого барашка экономически и изолировать его от стада, именуемого мировым сообществом. Может, к 2001-ому году он начнет блять по-русски и радостно побежит в брошенную было отару, под кнут знакомого до боли пастуха. Означенная пастораль представляется не более чем прекраснотушной мечтой. За четыре года народ с вековыми традициями кровной мести ну уж никак не сможет забыть кровопролитной бойни, в которой погибли 100 тысяч соплеменников. Экономические пути для чеченцев россиянам придется плести из собственных жил. И ведь придется, куда не денешься. Если отказать Грозному в финансовой поддержке совершенно, Чечня не бухнется на колени, как думают наши незатейливые обыватели. Она получит деньги, как получала оружие. Влиятельная чеченская диаспора на Ближнем Востоке и в Турции не преминет обустроить в лучшем виде самый северный форпост исламского фундаментализма. Мы как-то забываем, что живем с границами нарастающую, словно подвыпивший ухаль. И России в ближайшие годы в одиночку придется перетягивать свитый из внутривеченских противоречий канат.

Есть, правда, в рыбкинской цидулке редкие для нашего характера меры «на крайний случай». Уже строится, оказывается, железная дорога из Дагестана в Ставрополье в обход Чечни. Таким же макаром собираются протянуть запасной трубопровод для перекачки азербайджанской нефти в Новороссийск. Не дай бог, случится какой-нибудь шухер в Дагестане. Тогда останется один выход: пустить трубу через космический спутник.

Впрочем, шухер может случиться не только в Дагестане — где угодно. Такое ощущение, что только морозная зима сковывает набухающие реки недовольства. На Всемирном экономическом конгрессе в Давосе наши политики и должностные лица признали все: не обязательность государства, чиновничью коррупцию, силу преступных группировок, отсутствие ясной налоговой системы и гарантий для иностранных инвестиций. А потом Черномырдин позвал западных и восточных бизнесменов добро пожаловать в Россию ши хлебать. Они, скорее всего, постараются обойтись бананам.

Окончательно выздоровевший Ельцин — совсем никакая не панacea. Песни о реформе уже пропеты, выборов в нынешнем году не предусмотрено — на чем играть? Не заниматься же в самом деле тихо и кропотливо смазкой государственных рычагов? Разве что Чечня подбросит дровишек, которые следуют наломать. Наши записные политики ударяются кто во что горазд. Черномырдин отстреливает медведей в Ярославской губернии. Зюганов представляет себя красным лобастым бычком. Лебедь после безылазной службы Отечеству колесит по заграницам, словно дипломат, и постепенно обретает уверенность, что ни одно мировое событие, будь то инаугурация Клинтон или конгресс в Давосе, не могут считаться полноценными без его генеральского участия. Жириновский выписывает по первое число декабристам за то, что они не сбросили царя в 1825 году.

На следующей неделе что-нибудь обязательно случится. До будущего вторника.

Олег БАЛЕЗИН

Прогноз «магнитных бурь»

Уважаемые читатели! Неблагоприятные по гелиомагнитным факторам дни ожидаются в феврале в следующие дни:

4, вторник (1.00-2.00),
7, пятница (18.00-19.00),
10, понедельник (10.00-11.00),
13, четверг (19.00-20.00),
17, понедельник (23.00-24.00),
21, пятница (19.00-20.00),
27, четверг (17.00-18.00).

Будьте внимательны в эти дни, особенно обратите внимание на часы, указанные в скобках. Время — местное.

Сообщаем подробности



ГАЗИРОВКА — ЭТО СЕРЬЕЗНО

Как мы уже сообщали, в прошедший четверг губернатор области Эдуард Россель и председатель правления РАО «Газпром» Рем Вякирев подписали соглашение о взаимном сотрудничестве между правительством Свердловской области и акционерным обществом «Газпром». Свердловская область вошла в список семи регионов, с которыми газовики заключили договора о взаимодействии.

Рамочное соглашение (договора будут заключаться поэтапно) включает в себя обязательства «Газпрома» надежно и бесперебойно обеспечивать природным газом потребителей области в течение 1997—

2001 года, а правительство — своевременно рассчитываться за него.

Стороны подтвердили взаимную заинтересованность в решении вопросов газификации села, разработки марганцевого место-

рождения (Ивдель), месторождений облицовочного камня, строительстве предприятий по переработке техногенных образований. Также принято решение о создании и реализации совместной программы по переводу транспорта городов и районов на сжиженный газ.

Руководство РАО «Газпром» собирается разместить ряд заказов на поставку запчастей и оборудования на предприятиях города и области, таких как: Турбомоторный, Уралтяжмаш, заводы им.Воровского, Автоматики, Пневмостроймашина и других.

Кроме железа, Свердловская область может обеспечить газовиков Севера продукцией птицепрома (курицами и яйцами), которой у нас оказалось в избытке. То есть, налицо взаимная заинтересованность, которая является залогом настоящей дружбы, а иногда и любви. Время покажет.

Во время своего краткосрочного визита Рем Вякирев (в пятницу утром он уже был в Тюмени) встретился со специалистами дочернего предприятия РАО «Газпром» — «Уралтрансгаза», были обсуждены вопросы ремонта газопроводов, разведки и добычи нефти на Урале, укрепления материально-технической базы предприятия и др.

Елена ВЛАДИМИРОВА

На фото Владимир БОБРОВА: (вверху) председатель правления РАО «Газпром» Рем Вякирев; во время подписания соглашения.



Внимание, дорога!

ПЕШЕХОДОВ НАДО ЛЮБИТЬ

Любовь к правилам дорожного движения питает каждый шофер. Но почему-то тайно. Еще раз в этом убедились екатеринбургские инспекторы ГАИ, когда стопроцентным составом вышли на улицы города в четверг минувшей недели. ГАИ испытывала водителей на «правильное» — любовно-бережное отношение к пешеходам и пассажирам одновременно. А местом испытания стали остановки общественного транспорта и пешеходные переходы.

Давно замечено, что полосатую «зебру» на дороге и скопление людей на остановках водители не любят и опасаются. И поэтому по инерции сбрасывают скорость, но не останавливаются. Хотя остановка им предписана правилами. Пешеходам же в таком случае

ничего не остается, кроме как покориться давно заведенному в Екатеринбурге порядку, и пробираться к остановке на середину проезжей части, лавируя среди движущегося транспорта. 236 таких пешеходов в прошлом году поплавились из-за этого своим здоровьем.

А во время четвертого рейда гаишники помогли не одному десятку пассажиров избежать безобразно добежать до дверей трамвая. За нарушения на пешеходных переходах и остановках они наказали 300 водителей. Но понять пешеходов кажде, что бегут к трамваю через проезжую часть, хотя рядом безопасный подземный переход, даже инспекторам ГАИ не дано.

Алла АВДЕЕВА, пресс-служба ГАИ УВД Екатеринбурга

Из зала суда

ИРБИТ. Через суд отвоювал право трудящихся на получение ежемесячного минимума зарплаты в 100 тысяч рублей профсоюзный комитет Ирбитского машиностроительного завода у администрации предприятия.

В 1996 году завод ни разу не выплатил своим работникам зарплату в полном объеме, а предусмотренные в договоре живые деньги выдал только два раза. Расчет производился продуктами питания, талонами на приобретение товаров.

Генеральный директор предприятия Александр Иванов обещал не подавать кассационную жалобу на решение суда.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ГУБЕРНАТОР Э. РОССЕЛЬ ПОЗДРАВИЛ А. МАСХАДОВА С ИЗБРАНИЕМ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕЧНИ

ПРОГРАММЕ «ПЕРЕРАБОТКА ТЕХНОГЕННЫХ ОБРАЗОВАНИЙ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ» ПРИСВОЕН СТАТУС ПРЕЗИДЕНТСКОЙ

УТВЕРЖДЕН ОБЛАСТНОЙ ЗАКАЗ НА ШКОЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ

ПРОФСОЮЗНЫЕ ЛИДЕРЫ УРАЛМАША ПРИЗЫВАЮТ ОТМЕНИТЬ ВЫДАЧУ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ С ПОМОЩЬЮ ТОВАРНЫХ ЧЕКОВ

РАБОТНИКИ ВЕРХ-НЕЙВИНСКОГО ЗАВОДА «ЦВЕТМЕТ», ПРОДАВШИЕ СВОИ АКЦИИ, СЧИТАЮТ СЕБЯ ОБМАНУТЫМИ

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ СОЗДАН КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ВИДЕОКОМПЬЮТЕРНЫХ ИГР

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ОТКРЫЛСЯ ТЕАТР ЭСТРАДЫ

ГУБЕРНИИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

За трое суток в области зарегистрировано 457 преступлений.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 31 января в квартире дома по улице Пехотинцев обнаружили труп 60-летнего мужчины. По подозрению в убийстве задержан 27-летний бомж.

В этот же день у жителя Азербайджана было изъято 835 грамм гашиша. На улице Карпинской задержали гостя из Кисловодска с 14 граммами опиума.

СЛОБОДА ТУРИНСКАЯ. Ночью 1 февраля в деревне Тимофеево около местной столовой нашли раненого механизатора одного из крестьянских хозяйств. Он скончался в больнице. В убийстве подозревается рабочий того же хозяйства.

В ВЕРХНЕЙ САЛДЕ трое металлургов, договорившись с охранниками, пытались вывезти со своего завода 5 титановых плит. Их задержала охрана.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. На улице Первомайской сгорела в киоске 47-летняя Т.М. Старцева — реализатор. Причина устанавливается.

АЧИТ. Слишком поздно случайные ранние прохожие сообщили о пожаре в деревянном здании ИЧП «Дана», где размещались сразу и офис, и магазин, и склад. При разборе пожара был обнаружен труп 45-летнего сторожа.

БЕРЕЗОВСКИЙ. В воскресенье около четырех утра на улице Ленина горели внутренности офиса ТОО «Роза». В ходе тушения был обнаружен неопознанный труп мужчины, личность, причина пожара и ущерб устанавливаются.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ УГПС УВД ОБЛАСТИ

СЕРОВ. Сразу две аварии произошли 3 февраля в Серове. Как сообщили в областном управлении ГАИ, на автодороге Серов — поселок Энергетик пьяный водитель ВА3-21093 превысил скорость, не справился с управлением и столкнулся с рейсовым автобусом ЛиАЗ. Погибли супруги, ехавшие на заднем сидении «девятки», тяжелые травмы получила жена водителя. Сам он не пострадал. Среди пассажиров автобуса жертв нет. На той же дороге попала под колеса молоковоза ученица восьмого класса серовской школы № 27. Она торопилась в школу и, по словам водителя молоковоза, перебежала дорогу перед близко идущей машиной. С черепно-мозговой травмой девочка находится в реанимации.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ПОГОДА

5 — 6 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег.

Ветер западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 16—21 градус мороза, местами до 26.

Днем 9—14 градусов мороза.

НОЧКА С МИСТЕРОМ, ПРОФЕССОРОМ И К°

Организаторы концертов в минувшие выходные явно старались порадовать молодежь. Зимние каникулы студентов ознаменовались целым рядом концертов российских рок- и поп-звезд. На разных площадках Екатеринбург выступили «Чиж и К°», «Моральный кодекс», «Бабье лето», а во Дворце спорта собрались поклонники популярной музыки, чтобы потанцевать и послушать группу «Мечтать», Мистера Кредо и Профессора Лебединского с группой «Русский размер». Тамто мы и побывали.



Профессор Лебединский и группа «Русский размер»



Группа «Мечтать»

Все действо разворачивалось в ночь с 31 января на 1 февраля. После того как большая часть толпящихся разместилась перед сценой, на ней появился ди-джей, не вызвавший интереса публики. Просто в этот момент все взгляды были прикованы к двухметровым красоткам, танцевавшим за его спиной. «Разогрев» был впечатляющим.

А потом выступала группа «Мечтать». В Москву ребята приехали пять лет назад из украинского города Николаева. Поворотным пунктом в их карьере стала встреча с Александром Шульгиным около года назад. Раньше группа играла в стиле блюз, а название

«Мечтать» родилось на съемочной площадке клипа «Летчик», и участники группы ратуют за то, чтобы глагол «Мечтать» стал существительным женского рода, как «кровать» или «мать». Летом собираются выпустить еще один альбом, название которого — секрет.

Профессор Лебединский и группа «Русский размер» перед выходом на сцену принимали любительствующих в маленькой комнатке за кулисами. Тема приема — о пользе творческих пьянок. Познакомились они на пьянке, и уже только после ряда пьянок им пришла в голову идея работать вместе. Они похвастались, что выпивали с «Ленькой Агутиным и

Виткой Салтыковым»... Как много может о себе думать маленький музыкант!

Была, правда, одна тема, затронув которую, господа сделали серьезные лица и даже сняли свои черные очки: наркотики. Профессор Лебединский сказал: «Мы никогда не принимали, не принимаем и не будем принимать этой гадости, и всем советуем придерживаться того же правила».

Мистер Кредо оказался очень веселым и общительным. Живет в Екатеринбурге в Ботаническом районе. Ранее играл «ТРЕШ» в группе. Но потом Мистер Кредо ушел в поп-музыку. На вопрос о наркопреступных мотивах

экранов телевизоров. Сначала я стал популярен, а уже потом ко мне посыпались деловые предложения».

А после часа ночи была дискотека. Чередовались «кислота», «рэп» и «техно». Их засилье ди-джей объяснил просто: это модно. Ну, модно так модно.

Охрана отметила мирный характер тусовки. Учились-учились, работали-работали — и оттянулись. Ура!

Борис МЕЛЬНИКОВ
Фото Павла КОЗЛОВА



Мистер Кредо

Правопорядок

Наверное, многие из нас слышали, как любители шуток, каламбурчиков и прочих словесных «примочек» на вопрос коллег: «Как дела?» — лихо отвечают: «Дела у прокурора! А у меня — делишки...» Между тем вряд ли кто-нибудь из нас хоть раз в жизни по-настоящему серьезно задумывался: как идут дела у прокурора? Тем более у прокурора по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний — должностного лица, на первый взгляд, такого далекого от зоны, но все же принимающего самое непосредственное участие в судьбе каждого эска. Чем заполнен день служителя Фемиды? В чем заключается работа специализированных структур? Чтобы получить информацию из первых рук, наш корреспондент встретился с нижнетагильским прокурором по надзору за исполнением законности в местах лишения свободы Григорием Рябковым:

— Честно говоря, у нашей прокуратуры дел неворот, — признался Григорий Николаевич. — Под надзором находится 11 учреждений, в которых содержится более 15 тысяч человек. Нижнетагильская прокуратура по количеству поднадзорского спецконтингента — одна из самых крупных в России. Сложности в работе добавляет еще и такой факт: учреждения разнообразны не только по видам режима, но и по специфике: кроме мужских ИТК, есть женская, детская ВТК в Красноуральске, колонии-поселения, а также неизвестная ИТК-13 — для бывших сотрудников правоохранительных органов.

— Какова главная задача прокуратуры по надзору?

— Главное в работе нашей прокуратуры — своевременно выявлять нарушения при содержании подследственных и осужденных в местах лишения свободы. А при выявлении нарушений — принять все меры для восстановления закона и нарушенных прав. Другая не менее важная задача прокуратуры — надзирать за тем, чтобы исполнение уголовных наказаний проходило строго в рамках закона. Чтобы осужденным не создавались более мягкие условия содержания и тем самым не смягчалась кара за совершенные преступления. В то же время к заключенным не должны применяться незаконные меры наказания.

— Какие же методы вы используете в своей работе?

— Немало. И зачастую они начинаются еще в зале суда. По ошибке выносятся неправомысленные приговоры. Неправильно назначается срок. Так, в одной из колоний осужденному сложили срок приговора и назначили срок лишения свободы на четыре года больше, чем полагается. Мы своевременно вмешались и исправили ошибку.

Бывает, что осужденный попадает в колонию с несоответствующим режимом содержания. Или суд не учитывает время предварительного заключения. Могут назначить лишение или, наоборот, «неодать». Осужденному очень важно знать день освобождения, а судебским и прокурорским работникам необходи-

мо точно его определить. — Одно дело, когда прокурорский работник сам навещает в колонию для профилактики нарушений законности, другое — когда инициатива исходит снизу, от самих заключенных. Часто эти люди обращаются в прокуратуру «за правдой»? Я имею в виду письма, жалобы...

— Работа по проверке жалоб ведется постоянно. На рубеже 80-90 годов количество жалоб в год доходило до 1800, а сейчас — 350-400. Такой «спад» объясняется тем, что прокуратура стала активнее работать в учреждениях. Прокурорские работники стали

ветничества осужденных, пользующихся моментом.

— Во что же выливаются прокурорские проверки и разбор жалоб?

— Прокурор готовит акт по результатам проверки, с которым знакомится начальник учреждения. По акту вносятся предложения, а в случае грубых нарушений закона — представления на имя начальника учреждения или вышестоящего руководства. Администрации дается один месяц срока на устранение нарушений, прокурор ставит вопрос о наказании должностных лиц. В прошлом году таких представлений было 42, 27 сотрудников наказаны, в том числе четыре уволены из органов внутренних дел. По ряду жалоб прокуратурой возбуждены уголовные дела на сотрудников. В этом году возбуждено шесть дел. Причины банальны: коррупция, жестокое обращение с заключенными, неправомерное применение спецсредств, неслужебные связи...

— В начале 90-х годов в исправительно-трудовых учреждениях нашей области наблюдался рост преступности. За колючей проволо-

тельно стабильная, несмотря на то, что численность спецконтингента с 1990 года возросла в два раза. Растет уровень правосознания осужденных, большинство из них придерживаются законных методов решения всех вопросов. А беспредел, будь он хоть «черный», хоть «красный», сейчас мало кого устраивает.

— Последние три вопроса прокурору задали сами осужденные.

«В 1990 году меня осудили к 2 годам 6 месяцам лишения свободы. Моя двухкомнатная квартира перешла в пользу государства, и в ней поселились чужие люди. На запрос администрации ИТК, где я отбывал наказание, о моем месте жительства после освобождения пришел ответ: якобы меня пропустят на прежнее место. Однако этого не произошло. Я стал бомжем, а в 1995 году вновь попал в места лишения свободы на 3 года. Из газеты «Зона» узнал о выходе нового постановления о сохранении жилья за осужденными независимо от срока заключения. Поможет ли этот документ вернуть квартиру, утерянную во время моего первого срока?»

то он может обратиться в суд, поставить вопрос о восстановлении срока исковой давности (3 года), указать объективные на это причины. Необходимо в исковом порядке просить признать решение суда недействительным, если оно имело место, либо просить признать незаконным ордер, который был выдан новым жильцам.

«Можно ли подвергать осужденных стрижке наголо в принудительном порядке?»

С. Серебровский, ИТК-45.»

— В соответствии с действующими нормами Исправительно-трудового кодекса, правилами внутреннего распорядка, ведомственными приказами МВД РФ осужденным разрешается ношение аккуратной прически. Стрижка наголо применяется только в целях санитарной обработки, в конкретном случае — при обнаружении педикулеза. Стрижка осужденного в виде наказания либо режиссерского требования ни в коем случае не допустима.

«Получают ли гарантированную пенсию по труду люди пенсионного возраста, оказавшиеся в местах лишения свободы?»

Григорий РЯБКОВ: «БЕСПРЕДЕЛ, БУДЬ ОН «ЧЕРНЫЙ» ИЛИ «КРАСНЫЙ», СЕЙЧАС МАЛО КОГО УСТРАИВАЕТ»

два раза в месяц проводить прием граждан во всех колониях. Я считаю, что теперь до семидесяти пяти процентов возможных письменных жалоб разрешаются устно. В тех учреждениях, откуда поступает особенно много жалоб — а это «пятая» и «тринадцатая» колонии, — наш работник бывает не реже раза в неделю. В течение года прокуратура принимает около 900 осужденных.

Всплеск количества письменных жалоб наблюдался в 1994 году, когда в учреждениях стали практиковаться обыски с привлечением спецназа и сводных отрядов сотрудников. Во время столь массовых мероприятий были нередки случаи жестокого обращения с осужденными. Прокуратура связалась с областным Управлением исполнения наказаний, и мы договорились, чтобы на подобные мероприятия приглашали прокурорского работника. И по сей день наш сотрудник бывает на обысках и на месте выслушивает жалобы осужденных. Эта мера позволила ответственность колонийских офицеров, а также исключила факты кле-

кой усилилось влияние лидеров уголовного мира, четко обозначилась структура воровской иерархии. Как идет борьба с преступностью в ИТУ сейчас?

— Я считаю, что сегодня «воровская законность» в поднадзорных учреждениях побеждена. В 1992-93 годах в колониях нашего края одновременно находилось до шести «воров в законе». Это сильно дестабилизировало обстановку. Прокуратура требовала от администрации применения самых жестких мер для ликвидации «воровской законности». Сейчас в учреждениях преобладает государственный закон, который позволяет администрации наводить порядок. За девять месяцев 1996 года по сравнению с тем же периодом прошлого года преступность в местах лишения свободы снижена на 20 процентов. В последние два года за колоний забором наших колоний нет убийств, резко сократилось число случаев нанесения тяжких телесных повреждений, почти в пять раз сократилось число побегов. Это говорит о том, что на фоне значительной криминализации общества обстановка в ИТУ относи-

С. Вялков, осужденный.»

— 23 июня 1995 года Конституционный суд Российской Федерации вынес постановление, в котором оговорил применение восьмью пункта части второй 60 статьи Жилищного кодекса. В частности, Конституционный суд постановил: ограничение права пользования жильем помещением осужденного противоречит Конституции РФ. С выходом постановления суды прекратили рассматривать иски о лишении права на занимаемое жилье в отношении лиц, осужденных к лишению свободы в период их нахождения там.

Гражданин Вялкова лишился жилья в 1990 году. Если это происходило в судебном порядке, то ему должны были направить уведомление о решении суда в место заключения. Если так, то уведомление есть, то приходится признать, что в то время Вялкова лишили жилья законным путем. Постановление Конституционного суда действует только с момента выхода, а обратной силы ему, к сожалению, не дано.

Если гражданина Вялкова лишили жилья в несудебном порядке или не уведомили,

Н. Иванов, осужденный.»

— 16 октября 1995 года увидело свет постановление Конституционного суда, благодаря которому заключенные обрели право на гарантированную пенсию по труду. В свое время органы соцобеспечения незаконно лишили лиц, осужденных к лишению свободы, этого права. Статья 124 Закона «О государственных пенсиях» должна реализовываться в отношении людей, находящихся в местах лишения свободы.

К сожалению, механизм начисления пенсий заключенным пока еще не отработан. В федеральном бюджете эти средства не выделены, и люди в местах лишения свободы пенсий не получают. Но думаю, что в ближайшее время этот вопрос будет решен на уровне правительства РФ. А осужденным необходимо обращаться с письменным заявлением в органы себе по месту осуждения или туда, где ему назначили пенсию до осуждения.

Подготовил Евгений РЯЗАНОВ

Оружие

МОСКВА, 3 февраля. С февраля российская государственная компания «Росвооружение» начала реализацию новой комплексной стратегической программы продвижения российского оружия на мировой рынок, которая позволит России в 1998 году догнать США по объему экспорта вооружений и военной техники и выйдет в мировые лидеры. Об этом сообщил заместитель генерального директора компании «Росвооружение» Михаил Тимкин. По его словам, в рамках новой программы разработаны специальные оперативные маркетинговые программы для каждого региона мира, а также поставочные программы, ориентированные на продвижение 200-300 наиболее перспективных вооружений и техники. На доходы, получаемые от экспорта, «Росвооружение» планирует начать перевооружение Вооруженных Сил России самыми современными видами оружия. Генеральный директор «Росвооружения» Александр Котеликин в переданном в воскресенье интервью Российскому телевидению заявил, что возврат России на мировой рынок вооружения начался в 1995 году, когда объем нашего экспорта вырос вдвое по сравнению с предыдущим годом. В области вооружения, подчеркнул он, мы создали вещи, которые сегодня даже США стараются закупить, например зенитно-ракетный комплекс С-300 и истребитель Су-27. Касаясь контракта о поставках Кипру систем С-300, генеральный директор «Росвооружения» отметил, что эта сделка осуществляется согласно решению Президента РФ и является сознательным шагом России по отношению к государству-члену ООН, которое, в соответствии с Уставом ООН, имеет право на оборону. Александр Котеликин подчеркнул, что С-300 — защитная система, которая сбивает воздушные цели, а не нападает. Кстати, заметил он, стратегия Турции в области безопасности предусматривает применение ракетного оружия, в том числе не только с обычным вооружением. Ранее в интервью ИТАР-ТАСС представитель Министерства оборонной промышленности РФ сообщил, что российская сторона может предложить Кипру поставить систему защиты комплексов С-300 от воздушной атаки с низких высот, если Турция не откажется от намерения нанести по ним удар во время развертывания. Речь идет об уникальной разработке «Туман», которая «ослепляет» электронику самолетов противника, заставляя их набирать высоту, попадая в зону досягаемости радаров сил ПВО.

Чечня: после выборов

ГРОЗНЫЙ. Проигравший Аслану Масхадову президентские выборы в Чечне Шамиль Басаев, судя по всему, не намерен уходить в политическую тень. В Грозном прошло собрание его сторонников, на котором объявлено о решении создать партию «Маршо» («Свобода»). Собрание, по словам его участников, можно считать первым заседанием оргкомитета по созданию новой партии, учредительный съезд которой намечено провести до 20 февраля. Вместе с тем уже сегодня принято несколько принципиальных решений. В частности, учредительному съезду будет предложено избрать Шамиля Басаева почетным председателем партии. Руководителем этой организации оргкомитет планирует избрать одного из ближайших соратников Ш.Басаева, имя которого будет названо на самом съезде. Лозунгом партии станут слова: «Вера, отчизна, честь». Судя по выступлениям на заседании оргкомитета, новая партия не собирается становиться жесткой оппозицией к Аслану Масхадову. Сам Басаев сказал, что члены партии обязаны помогать избранному народом президенту и поправлять его в случае попыток отойти от курса независимости. На заседании принято обращение ко всем движениям и партиям Чечни с призывом к сотрудничеству в строительстве суверенного чеченского государства.

Во дают!

КИЕВ. Украинский пенсионер Семен Викторов потребовал от всемирно известной американской фирмы «Кодак» немедленно исключить это слово из наименования продукции фирмы. Основанием для этого, по его мнению, является то, что город Днепрпетровск возник из крепости Кодак, основанной за 253 года до регистрации фирмы. Поэтому основатель фирмы «Кодак» в 1888 году ввел всех в заблуждение, утверждая, что это слово, которое он запатентовал, не имеет аналогов ни на одном из языков мира. Правдоискатель, который обратился к Чрезвычайному и Полномочному послу США в Украине Грину Миллеру с просьбой передать свое требование лично в руки президенту фирмы «Истман Кодак Ко», пригрозил обратиться в суд с иском о взыскании «многих миллионов долларов», которые получены благодаря использованию украинского слова «Кодак» в торговой марке фирмы. В письме к американцам Семен Викторов требует перечислить деньги в городскую казну Днепрпетровска, а размер этих отчислений согласовать с руководством города и области.

Взгляд из-за границы

Семья Зотовых оказалась в тисках новой, посткоммунистической нищеты и вынуждена заняться стиркой белья, чтобы свести концы с концами. Их бестолковый старший сын Альберт приглашает дорогого специалиста по интерьерам, чтобы разработать проект высококлассного интерьера их прачечной.

Появляется новый русский во фраке, засоряющий свою речь английскими и французскими словами и предлагающий грандиозные планы интерьеров. Он постоянно вступает в стычки с дедушкой, старым коммунистом и ветераном многих советских войн, который принимает название профессии «дизайнер» за еврейскую фамилию.

Это шоу называется «Дела смешные, дела семейные», но могло бы быть названо и «Все о русской семье». Комедия положений, которая высмеивает многие из наиболее явных отклонений в российском обществе, — одно из нескольких подобных шоу, появившихся в эфире в этом месяце.

от рекламы, удорожанию импортных программ и быстро растущему числу телестанций, в том числе и спутниковых, российские продюсеры сейчас заказывают для российской аудитории шоу в западном стиле, сделанные на месте.

Эта тенденция была вызвана также разочарованием страны в Западе и растущей ностальгией по русской поп-культуре.

Классические русские фильмы часто имеют более высокий рейтинг, чем американские. Самая популярная радиостанция в Москве — «Русское радио» — передает только русскую музыку, в основном хиты брежневской эпохи. Второй год подряд крупнейшая российская телесеть ОРТ показывает дорожную новогородскую программу с участием всех звезд, которая напоминает советские пропагандистские мюзиклы прошедших времен. Удивительно, но эту передачу смотрело 64,1 процента аудитории.

Сериал «Дела смешные, дела семейные», премьера которого состоялась 1 января, был первой российской комедией на телевидении, адаптировавшей надуманные сюжеты американской комедии положений к славянскому вкусу. Это лишь одна из многих сходных программ, стремящихся заполнить растущую нишу в российском телевидении.

«Сейчас у нас в России нормальный буржуазный рынок», — сказал Юрий Беленький, директор конкурирующей комедии «Клубничка». Действие этого сериала, показ которого начался также в январе, происходит в кафе и сопровождается записанными взрывами смеха.

Для советского телевидения был характерен постоянный показ «Лебединого

озера», подвергшихся тщательной цензуре информационных программ и сериальных образовательных передач. Западные шоу были табу, а современные драматические сериалы демонстрировались редко. Жанра комедии положений вообще не существовало.

«В советские времена не было экономического стимула для подобных шоу», — сказал Беленький. — И существовали идеологические причины, чтобы этого не разрешать».

Сейчас объем творчества писателей также сократился в силу экономических причин. Декорации минималь-

но. «Многие наши люди плакали над мексиканскими, перуанскими, уругвайскими мыльными операми», — сказал Тигран Кеосаян, директор этой программы и ее соавтор. — Возмозжно, им пора уже и посмеяться».

Беленький же, напротив, уверен в том, что социальная сатира России не нужна. «Мы не намерены смеяться над старыми коммунистами или рассказывать о миллионах людей, потерявших свои сбережения из-за финансовой пирамиды», — сказал он, едко намекая на конкурирующую комедию. — Это слишком болезненные темы для шуток».

десяти других комедий. Кеосаян работает над двумя: действие одной из них происходит в службе информации, а другой — в типичном русском отеле в провинции. Рабочее название последней «Мест нет», но сюжет обещает быть нечто вроде «Фолти Тауэрс на Волге».

Александр Горегляд, сотрудник дистрибуторской компании ЕАТВ, работает над пилотным проектом под названием «Занятые ленивые парни» — о простых российских рабочих, пытающихся найти свое место в рыночной экономике.

Комедия положений —

сионального убийцы отвечает на вопросы, скрывая лицо под маской.

Продюсеры говорят, что рынок насыщен импортом, и новые российские шоу могут получить более высокий рейтинг, а потому и большие доходы от рекламы.

Огромный телевизионный рекламный рынок вырос за последние несколько лет, и российские зрители привыкли к тому, что их любимые шоу прерываются 30—60-секундными рекламными роликами. Растет и число новых станций.

Три основные телевизионные сети охватывают

ПОПЛАКАВ С МЕКСИКОЙ, В РОССИИ ПОСМЕЯТЬСЯ...

«Нью-Йорк таймс» о новых российских телесериалах

Все вместе они свидетельствуют о радикальном повороте в практике российского телевидения.

После краха коммунизма освободившиеся волны эфира быстро заполнились недорогим импортом — мексиканскими мыльными операми, американскими комедиями положений, польскими историями и бесконечными музыкальными видеоклипами.

Русские ежедневно имеют возможность смотреть «Доктор Куин, женщина-врач» или «Санта-Барбару». Получившая большую популярность бразильская мыльная опера «Новая жертва» демонстрируется дважды в день. Американская комедия «Страстные сердца» с Джоном Риттером в главной роли также дублирована на русский язык.

Благодаря росту доходов

ны и просты — все действие в «Клубничке» происходит в кафе вокруг двух столиков. Многих главных героев играют пожилые, не имеющие работы актеры кино.

Эта программа, как и большинство остальных, снимается на находящейся в состоянии упадка киностудии «Мосфильм». Российская киноиндустрия практически умерла, в результате чего телефильмы стали единственной реальной надеждой для артистов и писателей.

Авторы сегодняшних комедий также сталкиваются с щекотливой проблемой — найти смешное в обыденной жизни во времена, когда лишь у немногих есть повод для смеха.

Создатели «Дел смешных» сделали ставку на то, что зрители найдут утешение в том, чтобы посмеяться над российской действитель-

Они сказали, что его шоу, в котором комедия основывается на столкновениях между двумя поколениями семьи Клошкиных, — «о реальной жизни, но не о ее темных сторонах».

Рейтинг передачи пока не установлен, а российские критики прохладно встретили оба варианта. «Я не думаю, что комедия положений органична для русского менталитета», — сказала Ирина Петровская, телекритик из влиятельной ежедневной газеты «Известия». — А записанный смех просто ужасен. Я думаю, даже американцы отвергли бы это». Она назвала обе комедии примитивными.

«Я думаю, что для русских более привычен тонкий юмор, сказала она. — Я думаю, что глупые шуточки лучше проходят в экономической более развитой стране».

Но в работе находятся

последний из жанров, который будет адаптирован. Наиболее высокий рейтинг в стране имеет «Поле чудес» — игра, повторяющая «Колесо фортуны».

В «Я сама» — ток-шоу для женщин — мужчины в студии подвергаются допросу с пристрастием женщиной-ведущей об их слабостях.

Телевизионный ведущий Владимир Познер, получивший известность в Соединенных Штатах как интерпретатор перестройки в программах Фила Донахью в конце 80-х годов, перенес свою деятельность в Россию.

Прошлой осенью он представил российским зрителям «телевидение помойки» в российском стиле — щекочущее нервы ток-шоу «Человек в маске». В этой программе гости типа 14-летней жертвы группового изнасилования или профес-

большую часть страны, а зрители Москвы принимают дополнительно две местные станции и Санкт-Петербургский канал. Частная телекомпания НТВ недавно открыла свой спутниковый канал — русские фильмы, иностранные фильмы, спорт и музыка.

НТВ-плюс, который продает спутниковые антенны и оборудование, но сейчас предлагает и бесплатное обслуживание, чтобы привлечь зрителей, — первая российская спутниковая телесеть. Пока у нее 15000 подписчиков.

Новая городская станция «Метеор» — совместное предприятие с иностранными компаниями. Так же, как и «Космос ТВ», которая начала работу в 1991 году, она предлагает широкий спектр европейских и американских программ типа итальянского

создать русский драматический сериал или мыльную оперу потерпели провал. «Он был плохо сделан. Мне он самому надоел», — сказал Беленький о своей предыдущей попытке — «Горьчев и другие».

Этот сериал, шедший меньше года, рассказывал о перипетиях судьбы менеджера советской эпохи, пытавшегося приспособиться к рыночной экономике. Сейчас, говорит Беленький, он будет снимать комедии.

«Если вы действительно хотите глубоко погрузиться в психологические и социальные проблемы жизни», — говорит он угрюмо, — вам лучше почитать Достоевского».

ИТАР-ТАСС

Спорт

СРЕДНЕУРАЛЬСКИЙ МИНИ-ФУТБОЛ: МЕДАЛИ НЕ В СЧЁТ?

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА: МФК «ВИЗ» (г. Екатеринбург). Создан в 1991 году. Президент — Григорий Иванов. Вице-президент — Александр Беленьев. Главный тренер команды — Михаил Агапов. Начальник команды — Равиль Аймаев. Тренер — Дмитрий Савицкий.

«ВИЗ» — победитель первенства России 1994 года среди команд первой лиги и бронзовый призер чемпионата России 1995 года, участник финальных турниров Кубка России 1994 и 1995 гг., победитель международных турниров «Кубок Копшвице» (Чехия) 1995 и 1996 гг. и «Кубок Азии» 1992 и 1993 гг.

Лидеры команды: Михаил Кошечев — лучший мини-футболист Свердловской области 1993 и 1995 гг., бронзовый призер чемпионата мира среди национальных сборных 1996 года, чемпион мира среди студентов 1994 года; Вадим Яшин — бронзовый призер чемпионата мира среди национальных сборных 1996 года, серебряный призер чемпионата Европы среди национальных сборных 1996 года, чемпион мира среди студентов 1994 года, вице-чемпион мира среди студентов 1996 года; Олег Усанов — лучший мини-футболист Свердловской области 1996 года, кандидат в национальную сборную России; Игорь Романов — кандидат в сборную России.

Главный тренер команды — Михаил Агапов, один из лучших в прошлом футболистов свердловского «Уралмаша», выступавший также за ЦСКА, «Зенит» (Ленинград) и за юношескую и молодежную сборную СССР. Участник юниорского чемпионата мира 1983 года по футболу.

и состав «ВИЗа» образца 1992 года: вратари — Игорь Хрестин, Дмитрий Шерстобитов; полевые игроки — Равиль Аймаев, Владислав Бекленицев (в прошлом известный хоккеист екатеринбургского «Автомобилиста»), Григорий Иванов (капитан), Дмитрий Кузьмин, Ренат Рахмиев, Игорь Романов, Василий Самохвалов, Игорь Скурихин. Игрокающий тренер — Василий Самохвалов. В 1997-м, в уже по-настоящему профессиональной команде МФК «ВИЗ», из вышеприведенного списка играют немногие: И. Хрестин, Д. Кузьмин и нынешний капитан команды И. Романов. Иванов и Аймаев играть закончили и перешли на административную работу в клуб, Скурихин защищает сейчас цвета новоуральского «Строителя», остальные — Шерстобитов, Бекленицев, Рахмиев и Самохвалов — занимаются сейчас иного рода деятельностью. Не работает больше в «ВИЗе» и его первый главный тренер — Николай Агафонов, осенью прошлого года перешедший в «Уралмаш-М». Впрочем, свято место, как известно, пусто не бывает. Тем более что, как выяснилось, мини-футбольных талантов на Среднем Урале хватает, причем даже и не на одну команду. Благо, материальные возможности клуба постепенно позволили пригласить в «ВИЗ» практически всех лучших игроков из других среднеуральских команд — Евгения Скрязина, Алексея Суворова и Дмитрия Чиркова из «Атриума-УПИ», Олега Усанова и Михаила Кошечева из новоуральского «Строителя», Андрея Николаева и Константина Пермякова из «России», Сергея Кузнецова из «АлАна», Сергея Скорючки из «Уралмаша», а из Югорска — Андрея Вакурину (игравшего ранее за УПИ, «Строитель», московский «Спартак», а в прошлом сезоне — за «Тюмен-трансгаз»). Вслед за главным тренером Николаем Агафоновым в «ВИЗ» пришел его сын — Денис Агапов (сейчас он, правда, выступает за «Уралмаш-М»), появившийся в «ВИЗе» и несколько известных в прошлом футболистов уральской команды мастеров — Рим Камалов, Николай Кузнецов, Михаил Агапов (нынешний главный

тренер). Наконец, последний ярким приобретением «ВИЗа» стал игрок первой сборной России Вадим Яшин, перешедший из челябинского «Строителя-7». И в результате всех этих многочисленных селекционных процессов сегодняшней «ВИЗ» можно смело назвать хорошо укомплектованной командой без очевидных слабых мест. Есть два хороших вратаря — Чирков и Хрестин, которые стоят, как правило, до грубой ошибки (Чирков, правда, в последних матчах чемпионата-97 из-за тяжелой травмы не участвовал и вместо него в «ВИЗ» приглашен на стажировку воспитанник СДЮШОР «Уралмаш» и бывший вратарь этой команды в 84—87 гг. 30-летний Игорь Бугаев), мощная первая «четверка» в составе Романова, Яшина, Кошечева, Суворова (трое первых очень сильны индивидуально и поправу являются кандидатами и игроками сборной). Впечатляет, причем, и вторая «четверка», в которой собраны три мощных и возрастных игрока — Усанов, Скрязин, Вакурин, вместе с которыми выходит на площадку еще один дебютант, бывший форвард нижнетагильского «Уральца» (большой футбол) и уже привлечший внимание тренеров сборной России Олег Клешинин. Плюс резерв, где есть довольно мобильный Сергей Скорючки, один из ветеранов команды по стажу выступлений за нее Дмитрий Кузьмин, а также всегда готовые выйти на площадку Андрей Николаев, Анатолий Дедюхин и совсем юный Константин Рязосов.



Словом, в Екатеринбурге на базе прежней почти «пляжной» команды собралась, как видим, довольно

симпатичная и опытная команда, способная... Замахнуться на медали? Безусловно, можно сказать и так, если не вспомнить, что в 95-м «ВИЗ» — тогда дебютант высшей лиги — сходу уже становился бронзовым призером чемпионата России. А значит, теперь и руководству клуба, и футболистам необходимо, наверное, ставить иные задачи?

По словам президента МФК «ВИЗ» Г. Иванова, подобные задачи вполне возможны, но только при одном условии: если и на «ВИЗ», и на весь многочисленный и многострадный среднеуральский мини-футбол в целом обратят, наконец, внимание руководители областного и городского спортивного комитетов, до сих пор упрямые делующие вид, будто нет в Свердловской области ни тысяч игроков, ни сотен команд, ни четырех профессиональных клубов высшей лиги, ни, наконец, двух игроков (М. Кошечев, В. Яшин), в составе сборной России, выигравших серебряные медали чемпионата Европы и бронзовые — чемпионата мира. Заметим, что никому больше (речь о игровых видах спорта) в Свердловской области добиться подобных успехов в 1996 году не удалось и вряд ли в скором времени удастся. Тем не менее, все это почему-то упорно игнорируется. Во всяком случае, не поощряется.

Как стало известно, на последней так называемой коллегии Свердловского областного комитета по физической культуре и спорту были утверждены специальные «квоты», то есть деньги, которые могут быть выделены различным, как спортивным клубам,

федерациям, так и видам спорта за счет освобождения от налога на прибыль сторонних организаций и предприятий. Грубо говоря, зную сумму некое предприятие, получившее в 1997 году прибыль, вполне законно (но в пределах квоты) может отдавать не государству в целом, а конкретному спортивному клубу. Так вот, в списке тех, кому подобные квоты выделены, есть кто угодно, в том числе и виды спорта, на Урале совершенно не развитые и никого не интересующие. Кроме... кроме давно и регулярно собирающего полные зрительские трибуны и спортивные награды мини-футбола. И гласом вопиющего в пустыне звучит фраза Иванова, узнавшего о таком, мягко говоря, странном решении властей: «Неужели наши медали, победы, забитые болельщиками голы, весь этот красивейший и увлекательнейший вид спорта нужен только нам одним, тем, кто играет?»

Увы, но Иванов, видимо, прав: выйдя из любительских «штанишек», уральский мини-футбол, по популярности и достижениям давно вошедший, по крайней мере, в пятерку ведущих на Урале видов спорта, уже не может и не должен существовать только за счет энтузиазма одиночек — того же Иванова и других, продолжающих трудиться в тяжелых условиях стопроцентного отсутствия помощи со стороны людей, кто эту помощь не только может, но и обязан оказывать.

Юрий ОВодов
Екатеринбург.

На снимке: четвертая команда России по итогам 1996 г. МФК «ВИЗ» (Екатеринбург)

БАСКЕТБОЛ
В Перми завершился розыгрыш турнира «Кубок Прикамья», участвовали в котором четыре команды — «Спартак» (Москва), «Урал-Грейт» (Пермь), «Динамо» (Новосибирск) и юниорская сборная России (игроки не старше 1976 г.р.). Возглавлял сборную главный тренер екатеринбургского СКА «Урала» Павел Гооге, а ее капитаном был нападающий армейцев Руслан Авлеев, помимо которого на площадке выходили еще три баскетболиста из Екатеринбурга — Александр Башминов, Алексей Бляхан и Денис Севастьянов. Как «НС!» уже сообщила, на старте турнира Россия проиграла «Урал-Грейту» — 74:83. Во втором туре сборная уступила также «Спартаку» — 69:95, а в третьем обыграла новосибирцев — 81:74, заняв в итоге третье место (победил «Спартак», на втором месте — хозяева поля). Лучшим центровым турнира признан Александр Башминов.

ХОККЕЙ
В очередном туре переходного турнира екатеринбургский «Спартак» встречался в гостях с командой ХК «Липецк», не имевшей до этого побед и занимавшей 10-е место. «Спартак» потерпел два очередных поражения — 2:6 и 2:5 и опустился на последнее место в таблице.

ВОЛЕЙБОЛ
Екатеринбургский «УЭМ-Измурлу» встречался на своей площадке с лидером российской Суперлиги — белгородской командой «Белогорье-Динамо» и сумел-таки остановить лидера. И в первом, и во втором матче были зафиксированы победы уральцев — 3:0 (16:14, 15:13, 15:6) и 3:0 (15:7, 16:14, 15:13).

ХОККЕЙ С МЯЧОМ
В стартовых матчах чемпионата мира в Швеции национальная сборная России обыграла сборную Казахстана — 13:6, шведы выигрвали у финнов — 11:3 и норвежцев — 5:2, а финны, в свою очередь, победили казахстанцев — 7:2.

А юношеская сборная России (1980 г.р.) свой чемпионат мира (после долгого перерыва) уже выиграла, одержав победы над сборными Норвегии — 11:0, Финляндии — 6:4, Швеции — 3:2 и 5:1. В составе российской сборной выступали воспитанники краштуринского «Маяка» — М. Герасимов, А. Соллогуб, Е. Игонин, Е. Сысоев и питомец карпинского «Машиностроителя» А. Еленский.

ПУЛЕВАЯ СТРЕЛБА
В Москве, где проходил чемпионат России, серебряную медаль в стрельбе из пневматической винтовки завоевала спортсменка из Екатеринбурга Любовь Галкина.

Юрий ОВодов

Агентство "КАРЬЕРА"

Тел.: 65-84-40, 65-68-49
Адрес: ул. Малышева, 101, оф.464
Закажите нам подбор персонала для Вашей фирмы.

Центр по трудоустройству несовершеннолетних граждан

приглашает работодателей и организует:

- подбор кадров на временные работы;
- выполнение подрядных временных работ.

Под ваши требования:

- принимает на работу подростков;
- формирует бригады;
- предоставляет бригадиров;
- обеспечивает ТБ;
- частично компенсирует ваши затраты.

Услуги по изготовлению, размножению и распространению рекламных объявлений.

Наш адрес:
г. Екатеринбург, пр. Матвеева-Сиверина, 38,
к. 103. Телефон: 53-34-35

Агентство "МБТ-УПИ"

приглашает работодателей и организует:

- ремонт обриси, квартир (в том числе импортными материалами);
- прочие ремонтно-строительные работы;
- подрядные работы;
- подбор кадров на временную и постоянную работу из числа студентов и выпускников.

Телефон: 74-06-35

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Купон для бесплатного объявления «ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ» «ИЩУ РАБОТУ» ненужное зачеркнуть

По профессии: _____
Пол: _____ Возраст: _____
Образование: _____
Предполагаемая зарплата: _____
Дополнительная информация: _____
Координаты: _____

АГЕНТСТВО «КАРЬЕРА» ПРОВОДИТ КОНКУРСНЫЙ НАБОР НА ВАКАНСИИ

Региональный представитель иномарки, муж. 25-30 лет, в/о, ПК, разговорный английский, опыт продаж, водительские права. Оплата: 800\$. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Административный директор, муж. 25-40 лет, представительство иномарки, в/о экономическое, опыт руководящей работы 5 лет, ПК, права, личный автомобиль. Оплата: 700 тыс. руб. в неделю. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Коммерческий директор (в СП), муж. до 40 лет, опыт руководящей работы, в/о (желательно экономическое), желательны опыт работы в рекламной фирме. В испытательный срок оклад: 2 млн. руб. плюс процент. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Технический директор (в СП), муж. до 45 лет, образование высш.-техн. (желательно электротехника), обязательны опыт руководства производством. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Менеджер по продажам (в СП), желательны в/о, обязательны опыт работы, навыки маркетинговых исследований, обязательно личный автомобиль, желательны знание английского языка. Оплата на испытательный срок: 800 тыс. руб. плюс 1-5 процентов. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Менеджер по продажам, муж. 25-30 лет, опыт продаж продуктов питания. Оплата: 200 тыс. руб. + 1-2% (оптовые продажи). Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Главный инженер предприятия (теплосети), муж. до 45 лет, вопросы эксплуатации зданий. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Главный бухгалтер, жен. до 35 лет, опыт работы в общепите от 3 лет. Оплата: 2 млн. руб. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Бухгалтер-кассир. Жен. до 35 лет. Начисление заработной платы, снятие кассы, работа с банком. Оклад на испытательный срок: 700 тыс. руб. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Заместитель главного бухгалтера, жен. до 45 лет, в/о (эконом.), ПК, опыт работы в оптовой торговле и производстве около 10 лет, ВЭД, оплата от 2,5 млн. руб. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Менеджер по продажам (лечебные аппараты), муж. до 40 лет, оклад: 1 млн. руб. плюс 2-3 процента (оптовые продажи). Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Юрист, в/о, опыт работы на промышленном предприятии, на предприятиях торговли. Договорная практика, суды, гражданские дела. Возраст до 40 лет. Оклад: 2 млн. руб. плюс проценты по договорам. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Юрист-консультант, высшее юридическое образование, опыт работы - 2 года по вопросам приватизации, ценным бумагам, арбитраж, договорная практика, суды, гражданские дела. Возраст до 30 лет. Оклад: более 1 млн. руб. плюс проценты по договорам. Тел. 65-68-49, 65-84-40.

Товаровед, жен. до 35 лет, знание ПК (1С бух.), оплата от 1 млн. руб. Тел. 65-84-40, 65-68-49.

Секретарь-референт, жен. до 35 лет, свободное владение английским языком, делопроизводство, ПЭВМ, обязательны опыт работы. Оплата на испытательный срок: 1 млн. 800 тыс. руб. Тел. 65-84-40, 65-68-49.

ИЩУ РАБОТУ

Инженер-строитель, знаком с конструированием и расчетами, муж. 57 лет, высшее образование, стаж - 36 лет, опыт руководящей работы, могу работать в техотделе, ПТО, ОКСе, в ПКО заводов. Оплата - по договоренности. Адрес: 620149, г. Екатеринбург, ул. Начдива Онуфриева, дом 38, кв. 81, дом. тел. 28-70-76, Рогачей Анатолий Николаевич.

Информационный аналитик, муж., 38 лет, в/о (Минский институт иностранных языков). Языки: английский, свободный немецкий. Водительские права категории «В». Опыт работы в области нац. и соц. психологии, ПК (Windows, Internet). Оплата: от 400\$. Тел: 46-55-07 или (292)2-42-66

Менеджер, оператор, бухгалтер, менеджер по кадрам, жен., 30 лет, образование высш.-техническое (УПИ), опыт работы в области нац. и соц. психологии. Оплата: 300\$. Конт. тел.: 46-22-56 (с 18 до 20 ч.)

Товаровед, организатор торговли продовольствием, жен., 22 года, образование средне-специальное, курсы бухгалтеров при техникуме соц. торг. Предпочитаемая оплата: 1.5-2 млн. руб. Адрес: 620033, г. Екатеринбург, ул. Изоплитная, д. 13, кв. 8, д. тел. 41-37-01, Мальцевой Юлии.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

Международный конкурс журнала «Уральский проблемист» 1993-96 гг.

Раздел задач на кооперативный мат в 2 хода.

Судья — А. Ивунин (Реж). В журнале опубликованы 22 задачи авторов из России, Армении, Белоруссии, Грузии, Украины, Польши, США. К сожалению, исключен из конкурса № 121 Г. Грудзински (Польша) — побочное решение. Также некорректны задачи № 67 С. Латыша и № 162 М. Павлова, которые судья предварительно планировал на 2 и 3 призы.

Отличными отмечены следующие задачи:
В. КОПАЕВ (Москва). Приз

4 решения
1. Кр5 Лб4 2. Фе6 Лсб6х,
1. Кр:d4 Л:c3 2. Кре4 Лb4х,
1. Фg4 Лb2 2. Крf3 Л:c3х, 1.
Ke5 Лc4 2. Kd3 Л7х.

Задача-танк. Игра побывала в сессии выбора ходов белых и черных.
С. ИЛЯСОВ (Волгоград, обл.)
1 поч. отз.

3 решения
1. Лd5 Крb7 2. Ce4 Ke2х,
1. Cd5 Кра5 2. Le4 Kcb5х, 1.
Le3 Ka3 2. Ce5 Ka5х. Темпоходы короля, тема Гримшоу, чередование ходов.
Т. ГАРАИ (США), 2 поч. отз.

2 решения
1. Кс3 Лd6 2. Ke2 Cc4х, 1.
Kd7 Cc4 2. Kf6 Lbdx. В классическом стиле выполнено чередование ходов белых и маты со связкой.

Е. Богданов (Львов), В. Владимиров (Брянск), А. Ошевнев (Самара). 3 поч. отз.

Крf6, Лd1, Ch1 — Крд5, Фg2, Лa2, Лd2, Ce8, Cf8, пп. c4, c5, g5, g6. b) Ла2 — h2. a) 1. Лd4 Лd2 2. Cd6 C:g2х, b) 1. Фe4 Cg2 2. Cc6 Л:d2х.

Чередование и перемена функций ходов белых на фоне темы Умнова.

С. Ильясов. Спец. поч. отз. Крf5, Ca3, Cc8, Ka8, Kc3 — Крc6, п. b7. b) 90а, c) 180а, d) 270а

a) 1. b6 Kd5 2. b5 Ke7х, в) 1. g6 Cf4 2. g5 Ce5х, c) 1. g1K Cd3 2. Ke2 Ce4х, d) 1. b1K Kd4 2. Kd2 Kb5х. Миниматюра с полным поворотом доски. Находка.

В. Нефедов (Челябинск), В. Желтоножко. 1 поч. отз.

Крд2, Лd7, Le7, п. h2 — Крh3, Фg2, Лg1, Ce2, Ch4, пп. d3, d4, e5, f5, f6, g4. 2 решения. Интересный механизм темы Зилахи с переменной функцией ходов белых.

Т. Гарай (США). 2 поч. отз. Крf2, Le3, Cd2, Kf4, Kg1 — Крд4, Фа2, Лf5, Лf8, Cd4, пп. a3, d3, e4. 2 решения. 1. Лd5 Kf3 2. ef Ke6х, 1. Лc5 Ke2 2. de Cc3х. Вскрытие линий, жертвы, блокировка выполнены четко.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 9—11-Х КЛАССОВ!

Спешите приобрести уникальный справочник «УЧЕБНОЕ РАСПИСАНИЕ» с подробными адресами и телефонами всех средних и высших учебных заведений г. Екатеринбурга.

Приходите: ул. Тургенева, 13, 12-й эт., к. 175.
Звоните: 56-91-16, 56-91-12.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

УСЛУГИ:

- Ремонт и перестройка мебели. Тел.: 32-95-97.
- Делаем рамы на лоджки. Тел.: 46-19-30.
- «Generation-2000» — новые курсы англ. яз. для школьников. Тел.: 55-01-09.

ПРОДАЮ:

- Бланки бухучета от 35 руб. Тел.: 24-37-07

Объявления «Приглашаются на работу» также принимаются по телефону 65-84-40 и размещаются бесплатно

ФИЛАРМОНИЯ 3-9.02 Фестиваль «Шуберт: 200 лет великому романтику» 5.02 Фортепианные дуэты Шуберта. Е. Сорокина — А. Бахчиев (18.30)	5.02 Таланты и поклонники (12.00) Эти свободные бабочки (18.00)	ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ Юная история (17.00) Сотворившая чудо (17.00)	«САЛЮТ» (51-47-44) Максимальный риск Президент и его женщина
---	---	--	---

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»
(с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 03.02.97, 17.00

Максимальный курс покупки (руб.)	Минимальный курс продажи (руб.)
\$ 5640 (Технобанк)	5655 (Юго-западный ф-л УБРиР)

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ БИРЖЕВЫХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

	30.01		31.01		03.02	
	\$	DM	\$	DM	\$	DM
курс (руб./спрос (млн.))	5627	3435	5634	-	5630	3446.99
предложение (млн.)	5.56	0.36	2.43	-	6.7	0.87
объем (млн.)	6.31	0.6	0.0	-	7.1	0.8
кол-во участников	4	6	5	-	4	4

Центральный банк Российской Федерации установил на 03.02.1997 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США 5632,00	1 норвежская крона 866,61
1 немецкая марка 3440,86	10 португальских эскудо 343,25
1 английский фунт стерлингов .. 9067,13	1 сингапурский доллар 3999,15
1 австралийский доллар 4293,27	10 турецких лир 0,49
1 австрийский шиллинг 489,02	1 финляндская марка 1157,01
10 бельгийских франков 1668,74	1 французский франк 1019,50
1 голландский гульден 3064,87	1 шведская крона 779,11
10 греческих драм 218,97	1 швейцарский франк 3960,06
1 датская крона 901,75	1 ЭКЮ 6657,02
1 ирландский фунт 8971,78	10 японских иен 461,26
1 исландская крона 81,16	100 белорусских рублей 20,90
10 испанских песет 407,38	1 казахстанский тенге 74,28
100 итальянских лир 349,81	1 украинская гривна 3003,83
1 канадский доллар 4178,04	

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 03.02.97

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
4 серия	107.600 (538.000) Уралсибсоцбанк	108.700 (543.500) Сбербанк Ордж.
5 серия	102.192 (510.960) Сбербанк Ордж.	103.520 (517.600) СКБ-банк
6 серия	104.130 (520.650) СКБ-банк	103.100 (515.500) Уралсибсоцбанк
7 серия	110.100 (550.500) Уралсибсоцбанк	111.700 (558.500) Уралсибсоцбанк
8 серия	104.800 (524.000) Уралсибсоцбанк	106.530 (532.650) Вариант-инвест
9 серия	102.800 (514.000) Торибанк	104.360 (521.800) ВУЗ-банк
10 серия	109.660 (548.300) СКБ-банк	111.600 (558.000) Сбербанк Ордж.

Вероника ШАРЫГИНА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллектив редакции
Областной комитет РСМ
Комитет по делам молодежи
Администрация Свердловской области

Редактор Т. ЛОМАКИНА
Время подписи в печать — 18.45
Рукописи не рецензируются и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

ПРИЕМНАЯ 51-28-61
ЗАМ. РЕДАКТОРА 58-92-47
ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЬ 51-10-66

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретариат 56-17-50
репорт. группа 51-38-75
спортивный 51-39-09
культурный 56-91-23

рекламы и объявлений 56-91-16
56-91-12
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный 56-96-11
фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю, во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 10052. Заказ № 3913.